

# “不吃青蛙都做不到，谈何文明”

## 一个杭州人的来信引起重视 工商全面查处兜售青蛙 举报请拨12315

夏季是青蛙的繁殖季节,但许多人却当它是一道“美味佳肴”。近日,一位杭州市民写信至长沙市政府网市长信箱,“长沙在争创文明城市,如果连不吃青蛙这种小事都做不到,又谈何文明?”

长沙市工商局对此作出答复:全面清查兜售青蛙现象,一旦发现将严格处罚。

### 事件:外乡人来信引起重视

长沙市政府市长信箱近日收到一封特别的来信,写信的是个杭州人:前段时间在长沙住了几天,发现菜市场里到处都是贩卖青蛙的摊位。现在生态环境日渐恶劣,要保护环境,就应该从身边的小事做起。听说长沙在争创文明城市,如果连不吃青蛙这种小事都做不到,又谈何文明?

长沙市工商行政管理局给对方回了信:已召开专题会议,制定了专项整治方案,重点部署农贸市场保护野生蛙、蛇专项整治工作,坚决禁止野生蛙、蛇进入农贸市场。加强对市场开办者的监督管理,落实市场开办者的管理责任,对在市场上销售野生蛙、蛇的经营摊位,严格依法处罚,确保市场内没有经营野生蛙、蛇的

行为。

“已向各分局下达任务,要集中时间、集中力量对农贸市场进行一次全面清查,一旦发现将严格依法处罚。”长沙市工商局局长陈跃文表示,“如果市民发现还有菜市场兜售青蛙的行为,可以拨打12315工商热线投诉举报。”

### 调查:“野生青蛙”依然在卖

21日上午10时,记者来到了荷花池、学堂园路、北正街等多个农贸市场,发现市场内均有人宰杀、出售青蛙。

荷花池农贸市场内,一名40多岁的摊贩称,都是从长沙周边乡下收购来的,保证“吃起来特别鲜”。

“多少钱一斤?”记者问。“你要多少,20元一斤。”摊主边说边打开大网准备抓青蛙出来宰杀。“我们这里每个摊位每天都可以卖出30到50斤。”

在北正街农贸市场,几名商贩正在用刀现场宰杀青蛙,他们掐头去尾再剥皮,手法很是熟练,不一会儿,多只青蛙就被剥皮杀死。“太残忍了!”很多路过的消费者默默地摇头。

■记者 吕菊兰 实习生 欧阳文敏 邓红丽



7月21日,长沙市荷花池农贸市场,一网兜的青蛙难逃挨刀的厄运。 记者 龚磊 摄

### 《水管又爆!小区半月停水5次》后续

## 上海城小区供水恢复正常

本报7月21日讯 长沙市韶山南路上海城小区频繁停水,上千居民用水难(详见本报7月15日A08版报道)。长沙市住建委物管处和长沙市物业管理协会高度重视,立刻介入调查了解情况,并督促上海城小区物业认真整改。记者今天再次来到该小区,居民表示,报道之后,小区供水已经恢复正常。

上海城物业部周主任表示,频繁停水有两个原因。一是自来水公司有停水通

知,二是随着小区二期交房,一期原来的一些设备老化造成停水。物业公司反映后,开发商已投资100万元,将原水泵房设备进行全面提升改造,目前小区供水已经全面趋于稳定。

周主任表示,已经召开物业工作会议,对业主反映态度不好的工作人员进行了教育、处罚,要求所有工作人员提高与业主沟通的能力,热忱为业主服务。 ■记者 何志华 实习生 倪玲

### 背景

#### 青蛙吃多了易染寄生虫病

现代医学证明,青蛙肉不但没有特殊营养,吃多了反而会影响人体健康,甚至染上寄生虫病,孕妇食用有可能导致婴儿先天性畸形。

青蛙还是多种寄生虫病毒细菌的寄主,且烹制也不能完全消除。其中对人体健康危害较大的有三种:棘脰口线虫、曼氏迭宫绦虫和双槽蚴虫。双槽蚴虫生命力非常顽强,即便青蛙肉经过爆炒、油炸处理,也不容易被杀死。一旦这种双槽蚴虫侵入人的眼球,极易导致角膜溃疡、视力下降,甚至眼睛失明。

青蛙是农业害虫的天敌,是国家明令禁止捕杀的重要有益野生动物。科学研究表明,一亩田地如果有100只青蛙,对害虫的控制作用比喷洒1公斤农药的效果要好得多。我国《野生动物保护法》明文规定,禁止捕杀青蛙,并对违规者实施严厉制裁。

84326110  
1124396647  
http://sxdsb.yoc.com.cn

本报法律顾问 湖南海天律师事务所  
**李春光 律师**  
 咨询维权热线:0731-83386316 18908466658

## 6岁男孩被马咬断“小鸡鸡”

本报7月21日讯 7月19日凌晨2时50分许,省儿童医院泌尿二科收治了一名被马咬掉“小鸡鸡”的孩子小东(化名),医院立即为他实施了尿道断裂和海绵体断裂的急诊手术,被咬掉的外生殖器“阴茎头”已被接上。

6岁8个月大的小东来自邵阳。家人告诉记者,孩子的父母在外地打工,小东和他姐姐留在家由爷爷奶奶照顾。

事发当日,他们自己家养的马被拴着,可能由于饥饿,加之天气炎热,无人看护,马开始烦躁不安,小东经过马圈时惊

动了马匹,马突然俯身咬住了孩子的“小鸡鸡”,将小东顶出一两米远,小东当时就下身血流不止。

主治医师介绍,接诊时,小东的外生殖器阴茎头被咬断,几乎断裂,尿道也严重受损,所幸睾丸没有损伤。“目前正在接受治疗,功能能否恢复正常尚无法预料,还需做进一步观察。”泌尿二科主任赵天望教授提醒各位家长,动物咬伤孩子生殖器的事情时有发生,家长们要引起高度重视。 ■记者 张春祥 实习生 姚美娟 张凤 通讯员 姚玥 李奇

青島啤酒 NBA NEA 中国官方市场合作伙伴

# 青島啤酒 苹果总动员

1888部“苹果机”等你拿,更有2000万个“再来一瓶”

为答谢广大消费者支持青島啤酒,2011年1月1日至12月31日,青島啤酒推出“苹果总动员”活动。

一等奖 价值4888元 iPhone4手机一部(共计888个),瓶盖内印有“青島啤酒iPhone4手机”字样;  
 二等奖 价值3500元 iPad电脑一台(共计1000个),瓶盖内印有“青島啤酒iPad电脑”字样;  
 三等奖 “再来一瓶”(共计2000万个),瓶盖内印有“再来一瓶”字样(仅限青島啤酒产品)。

再来一瓶 三等奖 2000万个

再来一瓶 一等奖 iPhone4手机 888个

再来一瓶 三等奖 iPad电脑 1000个

夏日畅饮 激情大奖 奖不停!

青島啤酒 TSINGTAO 青島啤酒 纯生